



香港賽馬會昨在沙田馬場舉辦「2024巴黎奧運中國香港隊賽馬日」,政務司司長陳國基等出席活動。大會在賽事開始 前進行「賽馬會優秀運動員獎勵計劃」支票頒贈儀式,以表揚中國香港運動員在巴黎奧運會創下歷史佳績。奪金後退役 轉投賽馬會職務的江旻憓亦現身「主場」,笑言「返工好辛苦,向所有打工仔致敬」,一貫向傳媒派笑彈。

●圖/文:香港文匯報記者 葉詩敏

國基為活動致辭時表示:「特區政府一直積 極投放資源,支持香港體育發展,包括透過 精英運動員發展基金,為香港體育學院提供穩定 的財政資源,全面支援大約1,500名運動員的訓練 需要。體院亦支持精英運動員在運動和學業方面 的雙軌發展,為他們提供獎學金,並強化退役運 動員的支援。在2024至2025年度,特區政府向體 院的撥款高達9.4億元,較5年前增加超過四成 充分展現特區政府推動香港體育發展的決心。」

多名巴黎奧運代表在香港「劍神」張家朗持旗 帶領下登場,包括女子重劍金牌得主江旻憓、今 屆奪得兩銅的女飛魚何詩蓓,以及跆拳道盧蔚 豐、男重何瑋桁、風帆代表馬君正與鄭清然等港 一接受馬會頒發獎金和紀念品

三名獎牌運動員何詩蓓、張家朗和江旻憓,在 上台時獲觀眾掌聲和歡呼聲,奧運後久未露面的 江旻憓全程保持笑容,台上接過600萬港元獎金 時分享感受,笑言:「劍擊會陪我一生一世,陪

着教練一齊熱愛劍擊。」她又笑指「返工好辛 苦,向所有打工仔致敬」,炒熱氣氛。

不說自己是前運動員

江旻憓在巴黎凱旋後即抛下「震撼彈」宣布退 役,並投身賽馬會任職對外事務助理經理,一向 深受傳媒喜愛的她甫看到記者便派卡片,「我最 鍾意派卡片」,引起哄堂大笑。問到由運動員身 份轉到新工作是否適應,她說:「打劍20年, 好多東西需要學習,同事都對我好好,希望作出

她又被問到新工作難不難應對,一向率直的她 笑説:「好難呀,好辛苦,又要成日看人面色, 但我鍾意這份工作的,因為學到好多東西。」她 續說:「是與運動員好不同的,但我覺得自己-世都是運動員,不會説自己是前運動員。」

她直言想念劍擊生活,透露現時獲重劍總教練 Tavi 安排,能以「Training Partner」(訓練夥

伴)身份在體院協助青年隊練習,「劍擊給我好 大安全感,因為我好熱愛這運動,好掛住,放工 太夜沒時間去打劍,但好開心教練讓我做Training Partner,可調整工作時間趕得切夜晚返體院

江旻憓在賽馬會工作以義工活動為主,不時出 席慈善論壇等活動,「今日(昨日)看到好多同 事好努力去準備一個賽馬日,很多謝大家賞面支 持。」對於600萬獎金,她計劃成立社企或慈善 基金、協助有志參與運動的小朋友、並感謝賽馬 會對運動員的肯定。

同樣獲頌發600萬獎金的「劍神」張家朗,則指 會把獎金儲蓄起來,暫未有計劃用途。他在奧運 小休後近日重投訓練,這名奧運兩金得主目標放 在從未贏得的世錦賽金牌,期望能在明年7月世錦 賽達成「大滿貫」。對於 2028 洛杉磯奧運,張家 朗直言視乎身體狀況,「當然好想團體出線,但 年紀漸大身體開始有舊患和勞損,視乎狀態。」



<u> </u>		
《賽馬會優秀運動員獎勵計劃一巴黎奧運得獎運動員名單》		
江旻憓	女子重劍個人賽金牌	600萬
張家朗	男子花劍個人賽金牌	600萬
何詩蓓	女子100米自由泳銅牌	150萬
何詩蓓	女子200米自由泳銅牌	150萬
黃鎭廷、杜凱琹	乒乓混雙第4名	150萬
鄧俊文\謝影雪	羽毛球混雙第5名	75萬
盧蔚豐	跆拳道男子68公斤以下級第7名	37.5萬



□江旻憓(右三)接受賽馬會頒發獎金



●何詩蓓(左三)接受賽馬會頒發獎金。

直落兩盤挫祖高域 辛納稱霸卜海大師春



上海勞力士大師賽冠亞軍合影。

香港文匯報訊(記者 夏微 上海 報道)13日晚間,2024上海勞力 士大師賽在上海旗忠網球中心落 幕。目前世界第一、賽會頭號種 子、意大利選手辛納以7:6、6: 3,直落盤數2:0擊敗賽會4號種 子祖高域,首次捧起上海勞力士網 球大師賽的冠軍獎盃。

面對今年以來勢頭極盛的辛納, 老將祖高域的這場決賽並不容易, 特別是在之前的輪次中,他的膝蓋 和腰部都出現了些傷痛。不過,這 場比賽對祖高域而言意義非凡,如 果勝利,他將迎來職業生涯中的第 一百個單打冠軍。比賽開始後,辛 納與祖高域都在盡力保住自己的發 球局,戰至「搶七」階段,相比於 祖高域屢屢失誤,辛納則是連下4 分,並最終以7:4先下一城。

香港文匯報記者夏微 攝

掌握了主動權的辛納在第2盤中 攻勢更猛,不斷完成對祖高域的破 發。相較於首盤的膠着,第2盤的 進程很快,隨着一記「Ace球」, 比分定格在6:3,辛納以盤數2: 0取得勝利。辛納在收穫個人上海 勞力士大師賽男單首個冠軍的同 時,讓祖高域這位在中國總能捧盃 的老將無奈捧起銀盤。

值得一提的是, 這場「新老對 决」的比賽,還吸引了費利路、費 達拿和艾卡拿斯的觀賽。辛納在賽 後也表示,這場比賽自己不僅是和 傳奇球手對決,更有太多傳奇球手 的見證。而當日早些時候結束的男 雙決賽中,庫爾霍夫與麥克蒂奇的 組合,以6:4、6:4擊敗了岡薩雷 斯與莫爾泰尼的組合,將上海勞力 士大師賽男雙冠軍獎盃收入囊中。

鄭欽文憾失武網冠軍

香港文匯報訊(記者張帥、歐陽思柔武漢 報道)2024年WTA武漢網球公開賽昨日進行 决賽,中國選手鄭欽文鏖戰近三個小時,以 3:6、7:5、3:6不敵頭號種子薩巴倫卡, 憾失武網冠軍,薩巴倫卡則實現武網3連冠。

此前兩人交手過三次,薩巴倫卡在2023年 美網、今年澳網和美網都取得勝利。在昨日 決賽3:6輸掉首盤下,鄭欽文第2盤發揮神 勇,以7:5追回一盤。進入決勝盤,鄭欽文 因為失掉前3局,之後盡力回補,最終還是 3:6不敵薩巴倫卡。鄭欽文賽後透露,最近 兩周她感冒了兩次,武網決賽也是吃了感冒 藥上場,身體沒有處在最佳狀態:「不能保 證每場比賽都打得很精彩,但是能保證每場 比賽都全力以赴。」

中國球員再次打進WTA1000決賽

今年武網雖然未能登頂,但鄭欽文已是繼 李娜之後,第二個打進WTA1000賽事決賽 的中國網球運動員。她在賽後說,這次沒能 捧到武網冠軍,希望未來職業生涯能實現這 個願望。

武漢網球公開賽是WTA本年度最後一場 1000分頂級賽事。球員在武漢的表現,將決 定她們能否拿到WTA年終總決賽的資格。 打進武網決賽,鄭欽文世界排名再添650積 分。目前, WTA 年終總決賽名額僅剩一 席。由於在武網戰績出色,冠軍積分排在第 7位的鄭欽文,現在對第8位的納瓦羅處於領 先優勢,很有希望拿到年終總決賽的席位。



鄭欽文在比賽中回球。

新華社



殷若寧別克 LPGA 錦標賽稱后

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報道) 「明天的話,就交給明天的殷 若寧去解決,今天的殷若寧非常開心。」在第3輪結束後,殷若寧曾 如是説。昨日的2024別克LPGA錦標賽終輪較量中,中國球手殷若寧 超乎想像地穩定,8隻「鳥」將她送上了冠軍領獎台,別克LPGA錦標 賽賽史上終於迎來了首位中國冠軍。

從別克青少年高爾夫冠軍到 2019 年別克 LPGA 錦標賽「最佳業餘球 員」,再到如今的2024別克LPGA錦標賽冠軍,殷若寧説,這是她最

殷若寧是以第2名的成績來到了周日的角逐,周日午間從1號洞出發 的她,位於領先組,比賽進入後9洞時,殷若寧有着「開掛」般的表 現,9洞6鳥。最終殷若寧憑藉4輪總成績263桿(70-66-63-64),低於 標準桿25桿,領先第2名6桿的優異表現奪冠,捧起她最為期待的別克 女神盃。值得一提的是,殷若寧也成為了該賽事賽史上首位中國冠軍, 也是她個人第四個LPGA冠軍。

香港文匯報訊 在哈薩克斯坦阿斯塔納舉行的第 詩

蒯

錦

混

雙奪冠

27屆亞洲乒乓球錦標賽,於當地時間12日晚上演 混雙決賽,結果國乒組合林詩棟/蒯曼3:1反勝朝 鮮組合李正植/金琴英奪冠。 李正植/金琴英在首局發揮出色先贏11:9。林

詩棟/蒯曼在第2局漸漸適應了朝鮮組合打法,以 12:10扳平大比分。在第3局和第4局,「棟曼」 組合做好了關鍵球處理,連贏11:9、15:13,局 數3:1拿下冠軍。

同日的男雙決賽,韓國組合林仲勛/安宰賢以 3:0戰勝新加坡組合馮耀恩/郭勇。至於在孫穎莎 退賽後,國乒女單無人進入4強。

女雙方面,陳幸同/蒯曼3:1擊敗韓國組合申裕 斌/田志希殺入4強,可惜之後以0:3不敵日本組 合大藤沙月/橫井咲櫻無緣決賽。

在男單,林詩棟3:0輕取篠塚大登殺入決賽 最終以1:3不敵張本智和得亞軍。



●林詩棟和蒯曼(左)在頒獎儀式上

新華社